

云霄乡讯

总第493期

2023年 第52期

12月29日

星期五

农历癸卯年十一月十七日



中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com 刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

云霄县第十八届人民代表大会第三次会议开幕

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟 冯汪煌 高志坚）12月27日上午，云霄县第十八届人民代表大会第三次会议开幕。来自全县各行各业、各条战线的人大代表汇聚一堂，肩负着人民的信任与重托，以饱满的政治热情、昂扬的精神状态，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，共商发展大计，共谋改革宏图，激荡起富美新云霄现代化建设的澎湃热潮。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有：蓝良木、沈顺来、林达祥、张东洲、陈顺国、叶芳、施仲达、方伟仪、何少栋、张永久、董勇贵。

大会由执行主席、主席团常务主席林达祥主持。

县政协主席林意纯，中核国电漳州能源有限公司董事长、党委书记吴元明，县领导方毅强、徐玮琳、郑雯雯、周志坚、肖华顺、吴南华和主席团其他成员在主席台就座。本次大会应到会的代表235名，实到代表224名，符合法定人数。

大会气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。上午8时45分许，大会在雄壮的国歌声中开幕。

县长沈顺来代表云霄县人民政府向大会作《政府工作报告》，总结回顾2023年工作，谋划部署2024年工作。

报告指出，过去一年，面对超出预期的多重冲击、产业发展的堵点痛点、能级跨越的艰巨任务、人民群众的美好期待和自身建设的更高要求，县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在县委的坚强领导下，在县人大、县政协的监督支持下，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，牢牢把握省纪委挂钩帮扶契机，以“产业发展项目建设提升年”活动为载体，创新实施县“1320”方案，进一步抢抓风口、转换赛道，革故鼎新、靶向用力，主城引领、全域竞进，坚守初心、倾情倾力，严字当头、廉字打底，全面加速了产业集聚、有效增强了内生动力、有力推进了城乡融合、用心办成了一批实事、切实锤炼了能力作风，高质量发展迈出坚实步伐。

报告强调，2024年是全面贯彻落实党的二十大精神，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。新一年政府工作总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精



云霄县第十八届人民代表大会第三次会议开幕现场

神，深入落实中央和省委、市委、县委的决策部署，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，围绕市委“未来3年、8年、12年”现代化滨海城市发展目标，以“1320”方案为主线，以“产业发展项目建设增效年”为抓手，更加注重效率、效果、效益，突出抓好标准化工业园、现代农业产业园和城区、景区“两园两区”建设，全面加快构建现代产业、现代城市、现代治理发展体系，有效巩固和增强经济回升向好态势，打造能源新城、活力古郡、生态福地、和美家园“四大图景”，以实干实效实绩书写富美新云霄现代化建设新篇章。

报告指出，2024年经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长7%左右，争创全省县域经济发展“十佳”县。农林牧渔业总产值增长4.5%；固定资产投资增长7.5%；规模工业总产值增长7.5%；社会消费品零售总额增长7%；一般公共预算总收入增长14.56%；地方一般公共预算收入增长15.34%；居民收入增长要实现和经济增长基本同步；各项约束性指标完成省市下达任务。

报告强调，围绕目标抓落实，2024年要重点做好四方面工作：一要坚持建圈强链、育新培优，推动“产业大发展”。要以非常之力、下恒久之功，大抓工业、大干工业、大兴工业，进一步做强产业支撑、做实园区平台、做优发展环境，尤其是坚持前瞻布局、增存并进和外引内育，持续壮大清洁能源产业链条主干，力促传统优势产业内涵集约发展，加快推动

潜力产业形成新质生产力。二要坚持精准出击、高效转化，推动“项目大攻坚”。要树牢“项目为王”理念，如饥似渴抓招商，只争朝夕建项目，用更强力度扩大投资、更优打法招大引强、更高水平强化保障，重中之重抓好核电、抽水蓄能、华龙科技文化园等15个10亿元以上重大项目推进，切实以高质量项目推动高质量投资、实现高质量发展。三要坚持城乡融合、治理有效，推动“品质大跃升”。要用大手笔建好新城、花心思提升管理、下大功夫塑美乡村，组织实施好年度计划投资超43亿元的33个城建重点项目，加快推进总投资200亿元的四大片区开发建设，久久为功打好“创城”攻坚战，多措并举做好“土特产”文章、完善农村发展“软硬件”，让云霄城市建设更有现代感、城市管理更加精细化、乡村振兴更有“乡土味”。四要坚持回应期待、共建共享，推动“民生大改善”。要聚焦群众“急难愁盼”事，量力而行、尽力而为办好“就业岗位、幼儿托位、教育学位、医养床位、便利餐位、公益园位”等群众最直接、最关切的民生实事，突出抓好中央和省级环保督察问题整改，健全自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，努力让群众享有更优质的公共服务、更美丽的生态环境、更安全的生活环境，切实用群众口碑称赞政绩斤两。

报告强调，加强政府自身建设，要坚持以实为先、善作善成，以法为纲、崇法善治，以民为本、为民担当，以廉为镜、长治长效，以更加开阔的视野、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，推动云霄新一轮跨越发展。

报告号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府和县委的坚强领导下，紧紧依靠全县广大人民，走在前列、干在实处、拼在一线，共同书写富美新云霄现代化建设新篇章。

大会书面审议了云霄县2023年国民经济和社会发展计划执行情况及2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、云霄县2023年预算执行情况及2024年预算草案的报告，并举手表决通过大会选举办法草案。

县各套班子在家领导、在职处级领导、退休处级领导、市人大代表、县直有关单位负责人，十四届县政协委员等列席会议。

云霄县第十八届人民代表大会第三次会议胜利闭幕

本报讯（郭扬 吴锡坤 徐荫圃 冯汪煌 高志坚）12月28日下午，云霄县第十八届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。

大会执行主席蓝良木、沈顺来、林达祥在主席台前排就座。大会由执行主席、主席团常务主席林达祥主持。

本次大会应到会的代表235名，实到代表223名，符合法定人数。

县政协主席林意纯列席会议。列席会议的还有县

各套班子在云领导、县直机关各单位有关负责人。

会上，新当选的县国家机关工作人员进行了庄严的宪法宣誓。

县委书记蓝良木代表县委，向大会的圆满成功、向新当选的同志们，表示热烈的祝贺，向全体代表、与会同志以及为大会召开付出辛勤劳动的工作人员，表示衷心感谢和诚挚问候。

蓝良木表示，本次大会是在全县上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

的关键时期召开的一次十分重要的会议。会议期间，全体代表以高度政治责任感，充分发扬民主，忠实履行职责，审查通过了《政府工作报告》及财政计划两个报告、人大常委会工作报告和“两院”工作报告，依法选举产生了县十八届人大常委会个别副主任和个别委员。这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会，是一次团结民主、风清气正的大会，是一次鼓舞干劲、锐意进取的大会。

（下转第二版）